
Protokół Nr 35 /2009 
z  posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 19 maja 2009 r. 
w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Daniel Kozubowski powitał p. Wójt 

Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Sekretarza Gminy p. Klawe, 
Skarbnika Gminy p. Cyroń oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przyjęcie porządku 

dziennego. 
2.   Analiza i ocena wykonania budŜetu za I kwartał 2009 r 
3.   Informacja o stanie zadań inwestycyjnych. 
4.  Sprawy bieŜące. Wolne głosy i wnioski. 
Uwag nie zgłoszono, porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.2.  
Skarbnik Gminy przedstawiła analizę wykonania budŜetu gminy za I kwartał 2009 r. po 
stronie dochodów i wydatków. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pani Skarbnik dodała, Ŝe gmina załoŜyła 2 lokaty bankowe na sumę 450 tys. zł na okres 2 
tygodni. Sądzi, Ŝe lokaty będzie moŜna kontynuować. Na dzień dzisiejszy nie ma większych 
obaw i zagroŜeń ze spłatą II raty podatków. Aktualnie wystawiono 180 upomnień 
podatkowych, a długotrwałe zaległości skierowano do organów ostatecznej egzekucji. 
Radny Korpik stwierdził, Ŝe z przełoŜonej informacji moŜna domniemywać, Ŝe zagroŜenia po 
upływie I kwartału nie ma. Sytuacja moŜe się zmienić po półroczu i w trakcie roku, dlatego 
teŜ porosi władze gminy o czuwanie nad sytuacją. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta zaproponował członkom komisji w przerwie posiedzenia obejrzenie 
zaawansowania prac w pomieszczeniach po policji, na plaŜy w Kwilczu oraz w świetlicy w 
Miłostowie. 
Następnie omówił stan realizacji inwestycji zaplanowanych na 2009 r. 
- modernizacja wodociągu w Orzeszkowie – prace zlecono ZOMS aktualnie trwają 
uzgodnienia dotyczące wykonania przecisku pod drogą, realizację zadnia planujemy na 
przełomie lipca i sierpnia br. 
- budowa plaŜy w Orzeszkowie- prace są zaawansowane wykonano wycinkę drzew, podjęto 
prace melioracyjne polegające na odwodnieniu terenu, nawieziono Ŝwiru, trwają 
przygotowania do oczyszczenia dna jeziora.. Prowadzone są rozmowy w sprawie 
doprowadzenia energii elektrycznej. W najbliŜszą niedzielę organizowana jest impreza 
kajakowa w ramach Dni Kwilcza. 
- przebudowa ul. 27 Stycznia – prace zlecono ZOMS wykonane są prace projektowe, z uwagi 
na gazyfikację miejscowości Kwilcz prace wstrzymano do czasu rozprowadzenia sieci 
gazyfikacyjnej, 
- budowa ulicy Miłostowskiej zadanie będzie wykonywało Starostwo wspólnie z gminą. 
Gmina partycypować będzie w wykonaniu chodnika. Pan Ćwiertniak poinformował, Ŝe 
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zadanie pn. budowa chodnika będzie realizowane pod warunkiem, Ŝe Starostwo zaoszczędzi 
środki w przetargu, poniewaŜ zadanie to nie jest ujęte w budŜecie Starostwa oraz pod 
warunkiem, Ŝe gmina włączy się w jego realizację.  
- monitoring Kwilcza - prace są prowadzone, 22 maja br. organizowane jest kolejne spotkanie 
w Starostwie, jeŜeli nie dojdzie do porozumienia wówczas gmina sama podejmie działania, 
- prace przygotowawcze do budowy cmentarza komunalnego w Luboszu - wystąpiono do 
kilku firm zapytaniem o wykonanie prac geologicznych, wyłoniono jednego wykonawcę 
spisano umowę, prace mają być wykonane do połowy czerwca br.. Następnie zostaną podjęte 
działania w celu podpisania umowy z ANR. Prace projektowe planuje się wykonać na 
przełomie lipca i sierpnia, natomiast we wrześniu ogrodzenie terenu. 
- rozbudowa budynku szkolnego w Luboszu o salę gimnastyczną i bibliotekę - odbyły się trzy 
przetargi, jeŜeli nie będzie odwołań to w pierwszych dniach czerwca zostanie podpisana 
umowa z wyłonionym wykonawcą, 
- remont świetlic w Kubowie i Mościejewie – złoŜono wnioski, oczekujemy na decyzje, 
- remont świetlicy w Upartowie – ZOMS jest przygotowany do realizacji zdania, które 
rozpocznie we wrześniu br. 
- zakończono prace remontowe w Przedszkolu w Kwilczu, 
- modernizacja Urzędu Gminy i pomieszczeń po policji - w sali sesyjnej prace dobiegają 
końca. W dniu dzisiejszym zamontowano parapety w najbliŜszych dniach zainstalowane 
zostaną rolety. W pomieszczeniach po policji prace trwają w najbliŜszych dniach nastąpi 
wymiana okien i grzejników oraz połoŜone płytki. Prace powinny potrwać od 2 do 3 tygodni. 
- opracowana została dokumentacja projektowa ulic na Osiedlu Przylesie, aktualnie trwają 
drobne poprawki, 
- budowa chodnika w Luboszu – na wniosek mieszkańców wystąpiono z pismem do 
Starostwa o wykonanie chodnika. Mamy zapewnienie na wykonanie odcinka na długości 167 
m po prawej stronie w kierunku Chudobczyce pod warunkiem, Ŝe Gmina zakupi pozbruk i 
krawęŜniki. JeŜeli Państwo radni wyraŜą zgodę na przeznaczenie środków zadanie Starostwo 
wykona. 
- w świetlicy w Rozbitku zostanie wykonana instalacja WC przez sołectwo, 
- gazyfikacja miejscowości Kwilcz została rozpoczęta, 
- prace remontowe w świetlicy w Miłostowie dobiegają końca. 
Zastępca Wójta poinformował, Ŝe szkoła w Luboszu wystąpiła z wnioskiem o wymianę 
drugiego pieca centralnego ogrzewania.  
Dokonano sprawdzenia, stwierdzono, iŜ piec nie nadaje się do dalszej eksploatacji. Wstępnie 
wyliczono, Ŝe wymiana pieca wyniesie ok. 14.859,- zł plus koszt malowania sali nr 16 wraz z 
wywietrznikami w wysokości 3 tys. zł. 
Radny Lehmann zapytał czy znany jest projekt przebudowy ul. Miłostowskiej? 
Zastępca Wójta – nie, projekt jest w trakcie realizacji. 
Radny Lehmann- prosi o dopilnowanie wykonania zjazdów z uwagi na przykre 
doświadczenia przy wcześniejszej modernizacji. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe sprawa realizacji chodników przy drogach powiatowych jest dość 
dziwna. W Kwilczu chodnik nie jest uwzględniony w planie pomimo planowanych prac 
modernizacyjnych ulicy. Natomiast w Luboszu chodnik będzie, chociaŜ nie był przewidziany. 
Zdaniem radnego jest to dość dziwne zjawisko i trzeba to wyjaśnić. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, Ŝe wniosek w sprawie chodnika w Luboszu był wcześniej niŜ 
sprawa nakładki na ul. Miłostowskiej w Kwilczu. 
Radny Korpik – o remoncie ul. Miłostowskiej dyskutowano przy projekcie budŜetu na 2009 r. 
w grudniu 2008 r., a sprawa wykonania chodnika w Luboszu była znacznie później. 
Zastępca Wójta – wyjaśnił, Ŝe Starostwo w planie ma wykonanie tylko nakładki, chodnik 
moŜe być wykonany pod warunkiem, Ŝe gmina będzie partycypowała w kosztach. 
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Radny Korpik powrócił do tematu wymiany pieca centralnego ogrzewania w szkole w 
Luboszu i zapytał czy nie warto zainstalować uzdatniacza wody w celu zabezpieczenia przed 
korozją. 
Zastępca Wójta – zobowiązał się propozycje przekazać wykonawcy. 
Przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
W przerwie członkowie komisji dokonali wizytacji zaawansowania prac w pomieszczeniach 
po policji, na plaŜy w Orzeszkowie i świetlicy w Miłostowie. 
Po przerwie, kontynuowano porządek posiedzenia 
 
ad.4.  
W tym punkcie omówiono projekty uchwał w sprawie: 
- zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków- projekt uchwały przedstawiła inspektor E. 
Melcer. 
Radny Lehmann zwrócił uwagę na § 11 uchwały stwierdził, Ŝe nie ma zapisu dotyczącego 
zwrotu źle wykorzystanej dotacji. 
Radny Korpik – odpowiedział, Ŝe być moŜe te kwestie regulują zapisy ustawowe lub teŜ zapis 
będzie zawarty w umowie. 
Innych uwag do projektu nie wniesiono, 7 głosami za przy 1 wstrzymującym projekt przyjęto. 
 
- zmiany Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 2009. 
W wyniku dyskusji radny Korpik wyjaśnił, Ŝe proponowana zmiana związana jest z 
wnioskiem Stowarzyszenia dla Ludzi i Środowiska (odczytanym na XXV sesji rady w dniu 
20.04.2009 r.) dot. dofinansowania CIS. Ponadto w dniu wczorajszym podczas posiedzenia 
komisji samorządowo oświatowej wpłynął kolejny wniosek Stowarzyszenia „Babiniec” z 
Daleszynka  w sprawie dofinansowania festynu. Podejmując uchwałę radni muszą zdać sobie 
sprawę z dalszych konsekwencji finansowych, bowiem przedłoŜona uchwała daje moŜliwości 
dofinansowania poza konkursem ofert. Dofinansowanie Stowarzyszeń winno być adekwatne 
do realizacji dotychczasowych działań. 
Innych wypowiedzi nie było za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych 2 
wstrzymało się od głosu. 
Radny Korpik zawnioskował o przygotowanie do sesji informacji, jakie formy i moŜliwości 
finansowania ma obejmować poszerzenie zapisów. 
Pani Wójt- uzupełniła wcześniejsze wypowiedzi, Ŝe niniejszy projekt dotyczy tylko tych 
zadań, które gmina chce zlecić organizacjom pozarządowym. 
Wniosek radnego przyjęto jednogłośnie 
 
- udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Międzychodzkiemu 
Projekt przedstawił Sekretarz Gminy. 
Radny Korpik – poinformował, Ŝe pismo w sprawie chodnika w Luboszu było skierowane do 
Starostwa natomiast w sprawie chodnika przy ul. Miłostowskiej nie było pisma, taką 
informację uzyskał telefonicznie od Starosty. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe jest to nie moŜliwe, poniewaŜ sprawa zajmował się osobiście radny 
powiatowy pan Spychała. Sprawa będzie wyjaśniona. 
Innych uwag nie wniesiono projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
- zmiany do uchwały budŜetowej na 2009 r. 
Skarbnik Gminy przedstawiła proponowane zmiany zgodnie z uzasadnieniem stanowiącym 
załącznik do protokołu. 
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Pani Skarbnik dodała, Ŝe w zmianach budŜetowych nie ma zabezpieczonych środków na 
zmiany zapisane w projekcie uchwały dotyczące współpracy z organizacjami 
pozarządowymi. 
Radny Korpik – poprosił o bliŜsze informacje nt. przeznaczenia 2.500,- zł z GFOŚ i GW na 
opracowanie projektu planu zadrzewień? 
Pani Skarbnik – w planie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska zaplanowane są środki 
na zakup drzewek i krzewów. Pani Wójt przed ich posadzeniem proponuje zlecić 
opracowanie projektu terenów zielonych i ma obejmować rodzaj i miejsce posadzenia drzew i 
krzewów. 
Pani Wójt dodała, Ŝe planuje się opracowanie projektu zagospodarowania terenów zielonych. 
Projekt będzie opracowany przez studentów, chodzi o posadzenie roślin wieloletnich. Na 
razie zlecono zaprojektowanie zagospodarowania terenu przy przystanku PKS i targowisku 
oraz ul. Nowej. Planuje się, aby projekt objął równieŜ teren ul. Miłostowskiej. 
Radny Stanisławski, – jakie korzyści gmina będzie miła z udziałów w Spółce 
Przedsiębiorstwo Socjalne. 
Pani Wójt -  udziały, o których mowa dotyczą tzw. Diakonnii. Pani Wójt przypomniała, Ŝe 
Agencja uwarunkowała przekazanie obiektu w uŜyczenie na terenie ZOMS na okres 4 lat pod 
warunkiem, przystąpienia gmina do Spółki. Na poprzedniej sesji podjęto uchwałę, udziały 3 
po 8.100,-, to dalsze działania, aktualnie oczekujemy na decyzję Agencji. 
Radny Korpik – dodał, Ŝe kserokopię pisma w przedmiocie sprawy przesłano radnym w dniu 
12 maja br. przybliŜył treść pisma. Powiedział, Ŝe działania samorządu są bardzo ostroŜne jak 
równieŜ ze strony Agencji. 
Innych pytań nie wniesiono projekt uchwały w sprawie zmian budŜetowych przyjęto 
jednogłośnie. 
- Radny Przybył zwrócił się z wnioskiem o podjęcie działań w celu utworzenia funduszu 
sołeckiego i wystąpienia z wnioskiem o 30 % zwrot kosztów z budŜetu państwa. Warunkiem 
jest podjęcie stosownej uchwały do końca czerwca br. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe wniosku w sprawie tworzenia funduszu sołeckiego nie trzeba składać, 
poniewaŜ jest to sprawa obligatoryjne. Urząd przystąpi do prac po szkoleniu, aktualnie jest za 
mało informacji i wyjaśnień. 
Rady Korpik – dodał, Ŝe spraw tworzenia funduszu sołeckiego jest dość skomplikowana i 
dlatego trzeba się dobrze przygotować. 
- Radny Kaczmarek zwrócił się z prośbą do Pani Wójt o dowiezienie 1 wywrotki piasku na 
boisko do Mościejewa. 
Pani Wójt – jutro sprawa będzie rozpatrywana. 
- Przewodniczący Rady – przypomniał o pismach, które przekazano radnym: 
- pismo w sprawie opinii Natura 2000 
- wniosek Zespołu Szkół o dofinansowanie do wydawnictwa z okazji 90 lecia szkoły 
- pismo Marszałka Województwa Wielkopolskiego w sprawie organizowanej konwencji ( 
odczyta tematykę). Przewodniczący poinformował o swoim uczestnictwie. 
- pismo Starostwa Powiatowego w sprawie poparcia Apelu o utrzymanie Sądu Grodzkiego w 
Międzychodzie. 
Członkowie komisji apel poparli jednogłośnie 
Ustalono termin sesji na dzień 27 maja br. o godz. 10oo. 
Zapoznano radnych z programem obchodów Dni Kwilcza. 
Innych wypowiedzi nie było, po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący zamknął 
posiedzenie godz. 1700. 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/ G. Piątkowska                     /-/ D. Kozubowski 


